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ПРОГНОЗА ЗА РАЗВИТИЕТО НА ДРУЖЕСТВАТА ОТ ГРУПАТА 

НА МОНБАТ АД ЗА 2009 Г. 
 

През  ноември 2007 г. ръководството на Монбат АД изготви Прогноза за развитието на 
дружествата от икономическата група на Монбат АД за 2008 г. – 2009 г.  В прогнозата бяха 
представени бъдещите планове за развитие на дружествата от групата, като и прогнозираните 
данни за нетни приходи от продажби, нетна печалба и EBITDA на консолидирана база.  

Засилващото се влияние на световната финансова криза върху икономиките на 
европейските страни, които представляват основните пазари на дружествата от икономическата 
група на Монбат АД, рязкото понижение на цената на оловото, което представлява основна 
суровина за производство на акумулаторни батерии, както и забавянето на пуска на проекта в 

Сърбия ни накараха след анализ на основните рискове и несигурности, пред които сме 
изправени да направим корекция в представената прогноза за 2008 г. На 01.12.2008 г. след 

анализ на консолидираните резултати за третото тримесечие на 2008 г. прогнозирахме:  
 

Нетни приходи от продажби  2008 г.  Нетна печалба 2008 г.  ЕBITDA 2008 г.  

157 500 хил. лева  27 455 хил. лева  31 879 хил. лева  

 

Настоящата прогноза, която представяме отразява плановете за развитието на 
дружествата от групата на Монбат АД за 2009 г. Ръководството на дружеството,  водено от 
стремежа винаги да предоставя коректна и достоверна информация относно всички аспекти от 
дейността на компаниите от икономическата група, както и да изготвя и оповестява обоснована 
прогноза за бъдещото им развитие счита към настоящия момент за нецелесъобразно 

представянето на прогноза за 2010 г.  
 

ЗАБЕЛЕЖКА: Този материал съдържа прогнозни изявления, които отразяват 
виждането на ръководстовото на дружеството относно вероятни бъдещи събития в 

икономическата група на Монбат АД. 

Въпреки, че може да се счита, че тези очаквания са основателни, те могат да бъдат 
засегнати от редица фактори и промени в допусканията, които могат да породят значително по-

различни резултати. 

Нито Монбат АД като юридическо лице, нито членовете на неговото корпоративно 

ръководство, директори или служители, нито което и да друго лице имат каквито и да е 
задължения за каквато и да било загуба, породена от използването на този материал. 

 

І. СЪСТАВ НА ГРУПАТА  

 
1.МОНБАТ АД е водеща компания в групата - най-динамично развиващото се предприятие за 
производството на оловно - кисели батерии в Югоизточна Европа, както и най-големият 
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производител на акумулатори в България.  

2. СТАРТ АД – третият по големина производител на акумулатори в България. Дъщерно 

дружество на „Монбат” АД, в което делът възлиза на  91. 11 на сто от акциите с право на глас.  
3. МОНБАТ ДОО СЪРБИЯ, дъщерно дружество на „Монбат” АД, в което Монбат АД е 
едноличен собственик на капитала.  
4. МОНБАТ РИСАЙКЛИНГ  РУМЪНИЯ, дъщерно дружество на „Монбат” АД, в което Монбат 
АД е едноличен собственик на капитала.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ІІ. ИЗВЪРШЕНИ ИНВЕСТИЦИИ ПРЕЗ 2008 Г.   
 

Съгласно инвестиционнта програма на Монбат АД през 2008 г. са извършени инвестиции в 

следните направления от дейността:  
 

За изграждане, машини и съоръжения и въвеждането в 

експлоатация на Завода за преработка на стари акумулатори в 

Сърбия  

6 754 000 лева  

За изграждането и закупуване на заводско оборудване на 
Завода за преработка на стари акумулатори в Румъния  

9 622 000 лева 

За модернизация на Завода за преработка на стари акумулатори 

в Монтана 
8 771 000 лева 

За модернизация на Старт АД  1 800 000 лева 

За увеличаване на производствения капацитет в Монбат АД на 
стартерни батерии; стационарни телекомуникационни батерии 

и модернизация   

5 642 000 лева 

За изграждане на жилища на млади инженерни кадри 150 000 лева  

Общо  33 140 000 лева  

 
Общата стойност на извършените  инвестиции за 2008 г. възлизат на 33 140 000 лева, при общо 

планирани инвестиции за 2008 г. в размер на 39 200 000 лева.  
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ІІІ. БЪДЕЩЕТО РАЗВИТИЕ НА ДРУЖЕСТВАТА ОТ ГРУПАТА. 

ОТЛАГАНЕ ИЛИ ЗАБАВЯНЕ НА НЯКОИ ПРОЕКТИ  

 
В следствие на извършените инвестиции в основните направления от дейността на 

дружеството е достигнато значително увеличение на производствения капацит на стационарни 

телекомуникационни батерии до 150 000 броя в края на 2008 г.. Увеличен е и производственият 
капацитет на стартерните батерии, който към декември 2008 г. възлиза на 2 550 000 батерии 

годишно на консолидирана база .  
През януари 2009 г. предстои пускът на изцяло модернизирания завод за преработка  на 

стари акумулатори в Монтана, който се очаква да произведе 3700 t допълнителни количества 
олово през 2009 г.. Заедно с очакваните за 2009 г. 5000 t олово от ЗРБ Сърбия и  ЗРБ Румъния 

общото количество на рециклираното олово – от собствено производство ще достигне 18 960 

тона или 57 % от необходимото за 2009 г. количество олово. Ръководството на дружеството 

прогнозира, че потреблението на олово за 2009 г. ще бъде 33 000 тона. През 2009 г. 
рециклираният полипропилен – собствено производство ще задоволи 100 % от нуждите. През 
месец ноември 2008 г. оловото и полипропилена представляват 54 % от себестойността на 
акумулаторите, като за октомври 2007 г. те са били  78 %.  

Ръководството на дружеството преразгледа необходимостта от извършване на нови 

инвестиции през 2009 г.  и прецени, че планираната за 2009 г. сума за инвестиции в размер на 
25 000 000 лева следва да бъде редуцирана до 14 500 000 лева. Ръководството планира част от 
инвестиции да бъдат реализирани с помощта и финансовата подкрепа на Европейския фонд за 
регионално развитие по Оперативна програма «Развитие на конкурентноспособността на 
българската икономика 2007 – 2013 за технологична модернизация на предприятията».  В 

рамките на тази програма дружеството е изготвило проект за закупуване на ново технологично 

оборудване, с което да се повиши ефективността и конкурентноспособността на компанията. 
През месец февруари 2009 г. дружеството ще представи на инвеститорите Инвестиционна 
програма за 2009 г. и основните инвестиционни направления.  

В следствие на настъпилото значително свиване на всички производствени отрасли в 

европейската икономика се наложи ръководството на Монбат АД да преразгледа някои от 
планираните за 2009 г. проекти и съответно срокът за тяхното изпълнение да бъде отложен:  

• Предвид липсата на прогнозируемост относно бъдещото развитие на пазара на тягови 

батерии за електрокари проектът на Монбат за производство на тягови елементи ще бъде 
отложен за 2010 г.  
• Поради възникналите административни проблеми с пуска на завода за преработка на 
стари акумулатори в Сърбия този проект ще бъде отложен  до постановяване на решение на 
компетентния съд в Р Сърбия. След постановяване на решението  е необходимо да се извърши 

техническо приемане и пуск на завода.  
• Ще бъде удължен и пусковият срок на завода за преработка на на стари акумулатори в 

Румъния до октомври 2009 г.  
• Ще бъде отложено за 2010 г. изпълнението на Програмата за строителство на жилища на 
млади, переспективни инженерни кадри.  
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СПРАВКА ЗА ПРОДАЖБИТЕ НА АКУМУЛАТОРНИ БАТЕРИИ 

В АМПЕРЧАСОВЕ (Ah) НА КОНСОЛИДИРАНА БАЗА
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ІV. ПРЕДПРИЕТИ МЕРКИ ЗА ОГРАНИЧАВАНЕ НА РАЗХОДИТЕ В 

УСЛОВИЯТА НА ИКОНОМЕЧЕСКА КРИЗА  

 
В условията на глобална икономическа криза и регистрирани официални данни за навлизане на 
Еврозоната в рецесия ръководството на Монбат АД провежда политика за редуциране на 
разходите на компанията чрез:  
1. Съкращаване на персонала с близо 15 %  от 01.12.2008 г.  
2. Поетапни допълнителни съкращения на работна сила през 2009 г.  
3. Намаляване на разходите за полипропилен и олово, предвид увеличаващия се процент на 
използваните в производството собствени допълнителни количества рециклирано олово и 

полипропилен  

4. Намаляване на транспортните разходи през 2009 г. с близо 20 %  

5. Намаляване на премиите, по които се купуват олово и оловни сплави 

6.  Намаляване на цените на доставчиците на окомплектовка и услуги 

7. Намаляване на разходите за ел. енергия и природен газ 
 

V. ПРОГНОЗИ ЗА НЕТНИ ПРИХОДИ ОТ ПРОДАЖБИ НА 

КОНСОЛИДИРАНА БАЗА  

 
За 2009 г. ръководството на Монбат АД прогнозира 10 % увеличение на произведените 
акумулатори в Ah в сравнение с 2008 г.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Въпреки увеличението на произведените акумулатори в Ah в сравнение с 2008 г.  с 10 %  се 
прогнозира 5.7 % намаление на нетните приходи от продажби в сравнение с 2008 г.  
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Нетни приходи от продажби (в EUR' 000)
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* Консолидираната прогноза за нетни приходи от продажби е направена при приета средна цена на оловото 

от 1250 USD/t  за 2009 г.  

 

VІ. ПРОГНОЗИ ЗА НЕТНА ПЕЧАЛБА И  EBITDA 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* Консолидираната прогноза за нетна печалба и EBITDA са направена при приета средна цена на оловото 

от 1250 USD/t  за 2009 г.  
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СПРАВКА ЗА ДВИЖЕНИЕТО НА ЦЕНАТА НА 

ОЛОВОТ ЗА ПЕРИОДА ЯНУАРИ - ДЕКЕМВРИ 
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VІІ. ДВИЖЕНИЕ НА ЦЕНАТА НА ОЛОВОТО ПРЕЗ 2008 Г.  
При изготвяне на настоящата прогноза е взето предвид движението на цената на оловото през 
2008 г. За 2008 г.  се очаква средната цена на оловото да бъде под 2100 USD/ тон.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VІІІ. ОСНОВНИ РИСКОВЕ И НЕСИГУРНОСТИ, ПРЕД КОИТО СА 

ИЗПРАВЕНИ ДРУЖЕСТВАТА ОТ ГРУПАТА НА „МОНБАТ” АД ПРЕЗ 

2009 Г.  
1.Засилващото се влияние на световната финансова криза върху икономиките на европейските 
страни, които представляват основните пазари на дружествата от икономическата група на 
Монбат.  
2.Забавата в темповете на растеж на автомобилостроенето, затварянето на заводите на много 

производители вече оказват пряко влияние на производителите на акумулатори, пласиращи 

своята продукция на т.нар „първичен пазар”. Следва да се има предвид, че продажбите на 
стартерни батерии на Монбат АД и групата се реализират предимно на т.нар. „вторичен пазар”, 

поради което евентуална криза в сектора - автомобилостроене ще окаже косвено влияние върху 

продажбите на компанията.   
3.Резкият  спад на цената на оловото, което води до спад  в продажните цените на 
реализираната продукция на дружеството.   

4.Забавяне на пуска на заводите за преработка  на стари акумулатори в Сърбия и Румъния.   


